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Тема: Спалене минуле книг. Боротьба за збереження книг – духовного скарбу людства.

Мета: Розповісти дітям про важку долю книг і бібліотек в різні часи у різних народів. З’ясувати, як люди відносилися до проблеми збереження книг. Виховувати у дітей вміння бережливо ставитися до книг, цінувати їх; бажання читати книги і розуміння того, що книги – це духовний скарб людства, і саме вони допомагають людям в житті і навчають їх, як потрібно жити.

Тип уроку: комбінований.

Категорія дітей, для яких проводиться урок: учні 7 – х класів.

Види роботи на уроці: поетична хвилинка, міні – дискусія, робота в групах, робота в парах, довідкове бюро, робота з текстом, з періодичними виданнями, бесіда бібліотекаря, подорож в минуле, рефлексія.

Методи навчання: інтерактивні методи кооперованого навчання; технології опрацювання, інтерактивні методи колективно – групового навчання.

Гасло уроку: Книги – Ваші друзі, бережіть їх!

Епіграф уроку: «Книги – це скарби людського розуму, які мають переходити у спадок від покоління до покоління на вжиток тих, хто народиться згодом.»   /Д. Аддісон/

Міжпредметні зв’язки: рідна мова, українська література, історія України, всесвітня історія, образотворче мистецтво, психологія, естетична культура.

Хід уроку:
І. Поетична хвилинка.
ІІ. Повідомлення теми уроку. Визначення важливих термінів. Словникова робота.
ІІІ. Пояснення нового матеріалу. Практична робота.
ІV. Підсумок уроку.
V. Домашнє завдання.
Обладнання:

· Плакат з назвою теми уроку.

· Плакат з гаслом уроку.

· Плакат з епіграфом до уроку.

· Картки з завданнями для груп.

· Словники: тлумачний; словник синонімів, антонімів, омонімів; фразеологічний словник.

· Періодичні видання зі статтями по темі уроку / «Все для вчителя», «Шкільна бібліотека», «Шкільна бібліотека плюс» /

· Плакат з цитатами про книгу.

· Виставка літератури «Книга – духовний скарб людства».

· Плакат з висловами про книгу:

1) «Книги – це скарби людського розуму, які мають переходити у спадок від покоління до покоління на вжиток тих, хто народиться згодом.»  /Д. Аддісон/
2) «Житиме тільки та книга, дух якої спрямований у майбутне.» /О. Бальзак/
3) «Книги – це вікна, через які видно душу.» /Г. Бічер/

4) «Книги – засіб переміщення у просторі досвіду зі швидкістю перегортання сторінки.» /Й. Бродський/
5) «Люди перестають мислити, коли перестають читати.» /Д.Дідро/

6) «Коли книги горять у багатті, вони стають зрозумілими навіть неписьменним.» /Д. Рудий/

7) «Книги подібні рікам, що тамують спрагу цілого світу, це – джерела мудрості.»  /Нестор Літописець/

І. Поетична хвилинка: Гімн книзі (використання авторської поезії; вірші бібліотекаря Бабенко А.Л.)
1 – й учень: Книги – світло, скарб духовний!

                     Книги сяйвом променіють!

                     Книги нам знання дарують

                     І ніколи не старіють.

2 – й учень: Крізь віки йшли до народу

                     І тортури зазнавали.

                    Також їх кидали в воду,

                    Їх палили, грабували.

3 – й учень: Бачили багато лиха.
                     Перенесли біль і втому…

                     Але йшли вперед бадьоро,

                     Не скорилися нікому.

4 – й учень: Світоч знань, чудову мову,
                     Стиль століть не загубити!

                     Книгам, їх ділу і слову

                     Навіки у світі жити!

ІІ. Повідомлення теми уроку, визначення важливих термінів. 
Словникова робота.

Бібліотекар: Книга – це духовний скарб народу, світоч знань.
 Завдяки книгам ми пізнаємо світ. Книги несуть в собі мудрість для багатьох. Вони збирають перлини людської думки і передають їх нащадкам.

Діти, як Ви вважаєте: чи потрібні людям книги? Для чого Вони потрібні і чи треба їх берегти і взагалі читати їх?
Міні – дискусія:

/Діти відповідають на ці питання, виказують свою думку./

/Бібліотекар звертає увагу дітей на плакат, на якому є цитати – вислови про книгу./

Бібліотекар: все людство в наш час цінує книги. І, незважаючи на те, що багато місця  в нашому житті займає комп’ютер, все ж без книг обійтися неможливо. А були часи, коли книги не цінували. Їх палили, топтали, топили, знівічували, знищували. Книги зазнавали багато тортур. Давайте спробуємо з’ясувати значення всіх цих слів.

Робота в групах зі словниками. Робота з картками.

/Бібліотекар роздає на кожну групу дітей картки і словники. На картках – завдання для кожної групи./

Картки:

1) З’ясувати значення слова «тортури»

/Новий тлумачний словник української мови. Том 3./

2) Знайдіть синоніми до слів: «зникати», «знущання», «топтати»
/Шкільний словник української мови: синоніми, антоніми, омоніми./

3) З’ясувати значення слова «топити»

/Короткий тлумачний словник української мови./

4) З’ясувати значення слів «знищувати», «знівечити».
/Короткий тлумачний словник української мови. Том 1./

5) З’ясувати значення фразеологічного звороту «вогнем і мечем», «пройти (крізь) вогонь і воду.»
/Фразеологічний словник української мови./

/Діти працюють за словниками, потім по черзі відповідають – зачитують значення слів/.

Довідкове бюро:
1 група дітей:
Тортури – це:

а) фізичне насильство, катування під час допиту обвинуваченого, щоб домогтися від нього зізнання; катування, муки, тортурування;

б) сильне моральне страждання, муки.

/Новий тлумачний словник української мови. Том 3, - с. 857/

2 група дітей:  Синоніми до слів.

Зникати (переставати існувати) – щезати, пропадати; (про істоту) гинути; (про різні явища) вивітрюватися, танути, висихати, розчинятися, угасати.
Знущатися (заподіяння мук, страждань) – глум, наруга.
Топтати (наступаючи ногами, прибивати до землі) – розтоптувати; (щось соковите) чавити, давити; (рослини) толочити.

/Шкільний словник української мови: синоніми, антоніми, омоніми. – с. 43, с. 93/

3 група дітей:
Топити:

а) палити дрова, вугілля й інше паливо у печі, під кухонною плитою та ін.;

б) нагріваючи, робити м’яким, рідким, довго тримати в напаленій печі;

в) занурювати в воду, змушувати йти на дно;

г) ставити кого – небудь у безвихідне становище, губити, занапащати.

/Короткий тлумачний словник української мови. – с. 291-292/

4 група дітей:
Знищувати:
а) вбиваючи, нищачи, припиняти існування когось, чогось, приводити до загибелі, смерті;

б) припиняти, усувати (дію, вияв і т. ін.. чогось);

в) з’їдати, випивати все, не залишаючи нічого;

г) пригнічувати, принижувати когось своєю вищістю, перевагою в чомусь.
Знівечіти:

а) поламати, зіпсувати щось;

б) скалічити, заподіяти фізичних або моральних травм;

в) скривдити зганьбити когось;

г) призвести до загибелі, знищити, загубити когось, щось.
/Короткий тлумачний словник української мови. Том 1./

5 група дітей:
Вогнем і мечем. – Нещадно, з жорсткістю. 

Пройти (крізь) вогонь і воду (і мідні труби) – зазнати всіляких випробувань, виявитися мужнім, спритним.

/Фразеологічний словник української мови. – с. 20/

ІІІ. Пояснення нового матеріалу. Практична робота.

Бібліотекар: Бесіда «Спалене минуле книг. Знищення духовного скарбу народів.»

Протягом віків книги знищували вогнем і мечем. Але, незважаючи на це, вони пройшли вогонь і воду і вистояли.

У бібліотеках та архівах Карфргену зберігалося близько 500 000 книжок та рукописів. До нашого часу дійшла лише одна книга – твір магона, присвячений сільському господарству, всі інші книги римляни спалили. Перси також знищували бібліотеки.
Мухамед ІІ під час осади Константинополю у XV ст. звелів кинути до моря книги, які зберігалися в церквах і місцевій бібліотеці (в ній було 120 000 рукописів).
Одного разу еміру Абдулі, який правив в Харасані в ІІІ ст. мусульманського ери, принесли дуже цінний рукопис. Людина розраховувала на нагородження. Але Абдула наказав всім підлеглим не читати ніяких книг, окрім Корану, а всі інші книги були знищені.

У 1298 р. англійський король Едуард І наказав спалити всі рукописи та книги із бібліотеки шотландців.

Крізь полум’я інквізиції пройшло також багато книг, і серед них – книги великих вчених – Коперника, Джордано Бруно, Галілея та інші. У 1549 р. у підкорену Кортесом Мексику прийшов молодий францисканський монах Дієго де Ланда. Саме він знищив, спалив всі цінні книги цивілізації майя, їх історію. 

Пройшло 18 років . Він зрозумів, що зробив велику помилку і захотів виправити її. Він хотів написати трактат, в якому було б описано історію народу майя. Він спробував знайти вцілілі рукописи, але все було марно. До нашого часу дійшли тільки три рукописи, які були написані на своєрідному папері із волокон рослин, склеєних соком каучуку. 
А взагалі існує легенда про те, що історія народів майя написана на 52 золотих дошках, і вона існує, але до цього часу не знайдена. Всі рукописи і книги інків також знищили завойовники.

Писемність була заборонена під страхом смертної кари. У 1572 р. із Перу спробували переправити до Мадриду декілька збережених полотен, які описували історію інків. Але корабель, який їх віз, затонув. 
А через декілька років один жрець спробував скласти алфавіт інків. За це його спалили живцем.

У Єгипті, в бібліотеках фараонів, зберігалися великі скарби. Одна з бібліотек династії Птолемеїв мала 40 000 свитків, інша – 500 000. 
Птолемеї дуже цінували книги, але завойовники знищили їх.
Великим книгосховищем, культурним центром була Олександрійська бібліотека. Перша її частина загинула в 47 р. до н.е., коли Юлій Цезарь в Олександрійській гавані підпалив Єгипетський флот, і полум’я перекинулося на місто. 
Частину книг, присвячених магії, знищив римський імператор Діоклетіан. А його підлеглі знищували, палили книги і в інших бібліотеках. 
Завершили знищення Олександрійської бібліотеки завойовники араби. В 645 р н.е. Халіф Омар наказав спалити всі уціліли книги. Він вважав, що Коран зможе замінити всі книги.
Халіф завжди хотів мати вигоду, тому він наказав не просто спалити Олександрійську бібліотеку, а розподілити її рукописи між 4000 лазнями Олександрії. Півроку всі лазні міста опалювалися рукописами і книгами.
Правителі знищували книги і бібліотеки заради того, щоб зберегти і укріпити свою владу. Одного разу Івану Грозному сказали, що один купець привіз із Москви багато книг. Цар наказав частину їх принести до нього. Він їх подивився. Бажаючи, щоб народ не навчився з цих книжок премудрості, цар наказав купити у купця всі ці книги, а потім спалити їх. 

І це зробив Іван Грозний, дуже відомий, як зберігач і цінитель книг. Його бібліотека була цікавою і цінною, але вона щезла і до нашого часу її не можуть знайти.
Важка доля і у бібліотеки Арістотеля. Її дуже цінували в Давній Греції. Коли цар Євмен ІІ захотів створити найбільшу в світі бібліотеку і послав своїх підлеглих збирати книги для бібліотеки, багато хто вирішив заховати свої книги. 

Охорона бібліотеки Арістотеля також заховала книги в глибоке підземелля. В цьому тайнику вони пролежали 187 років. Потім була спроба дістати ці книги, але більшість з них зіпсували черви і волога. Залишки книжок захопив римський полководець Сула і відправив їх в свій палац в Рим.
Багато книжок загинуло під час ІІ світової війни. 
Фашисти кидали у вогонь твори Маркса, Енгельса, М. Горького, Д. Лондона, Ч. Діккенса, Е. Хемінгуея … А ще 10 травня 1933 р. на площі перед Берлінським університетом було спалено 25 000 томів. 

А у лютому 1935 р. Альберт Ейнштейн, якому вдалося емігрувати із Німеччини, був головою на святковім відкритті цікавої бібліотеки. До її фонду входили тільки книги, заборонені та знищені у фашистській Німеччині. А в Мюнхені в день спалення марксистської літератури на площу організовано привели школярів. Кращому учню дали доручення піднести до книг смолоскип.
У роки війни гітлерівці познущалися і над бібліотеками України. У Київському університеті, висадженому у повітря, згоріло понад 2 мільйони книг. 
Фашисти висадили в повітря і спалили приміщення Дніпропетровської, Полтавської, Тернопільської обласних і багатьох інших міських і сільських бібліотек республіки.  Тільки в Тернопільській області фашистські варвари за підтримкою націоналістичних банд знищили і розікрали 540 тис. книг. 
У період тимчасової окупації припинили своє існування майже 30 000 бібліотек. Окупанти спалили, розграбували, вивезли до Німеччини понад 50 млн. книг.
І після війни фашисти продовжували спалювати книги. 
6 червня 1962 р. французькі фашисти – оасовці підірвали одну із найкрупніших бібліотек в Африці – бібліотеку Алжирського університету. Загинуло близько 5 00 000 книг. А взагалі фашисти знищили багато цінних видань.
Давайте з Вами знову звернемось до нашого довідкового бюро.

Робота з текстом.

/Бібліотекар роздає дітям періодичні видання, в котрих є статті на дану тему. Діти читають і шукають потрібні факти, потім зачитують їх/

Довідкове бюро:
1 – й учень: В V ст. до н.е. було спалено багато цінних книг філософа Протагора. Його самого прирекли до спалення, але йому вдалося втекти.
2 – й учень: В 272 р. до н.е. запалали вогні в Римі. Було спалено книги Гомера. Відомий Софокл написав близько 100 драм, а до нас дійшло лише 7. І лише 19 драм залишилося після Еврипида (а він створив їх більше 100).
3 – й учень: Тіт Лівій (58 р. до н.е. – 17 р. н.е.) написав велику працю «Історія Риму». В ньому було більше як 140 книг. З них до нас дійшло лише 35, інші загинули.
4 – й учень: Із 30 книг Тацита залишилося 4, а 20 творів з «Історії» Плінія Старшого взагалі пропали. Згідно приказу імператора Октавіана Августа спалено більше як 2 000 різних книг.
5 – й учень: Особливо подобалося римській владі знищувати християнську літературу. Папа Григорій VІІ наказав спалити імператорську бібліотеку в Римі. Унікальні рукописи і книги загинули. А іспанський адмірал Хіменес спалив 5 000 книг Корану.
6 – й учень: А ще книги потерпали і від колекціонерів, які збирали титульні сторінки книг, фронти списи, буквиці, ілюстрації із книг. В бібліотеці Британського музею є незвичайна колекція – 100 томів книг англійця Джона Бєгфорда (1657 - 1716), який колекціонував титульні сторінки книг. Складав їх, переплітав і зробив 100 книг з одних сторінок (він класифікував їх і зробив пояснення до них.) А інші колекціонери збирали цитати з книг. (Ламартін, Жирарден, Віктор Фурнель та інші.)
7 – й учень: В різні часи псували книги і бакалійники, чоботарі або швеці, кравці. Чоботарі робили устілки для взуття, кравці – викрійки одежі, бакалійники – різні мішечки для продуктів, зброярі використовували книги для чистки зброї. За підрахунками Поля Лакруа, за перші 25 років минулого сторіччя було загублено близько 2 – 3 мільйони книг.
8 – й учень: В різні часи багато лиха завдали книгам і жінки, які використовували листи книг для виготовлення папільйоток – бігудів для завивки волосся; для закриття листками книг банок з варенням; а малюнки із книг використовували для жіночих анкет, альбомів. Як закладки для книг, використовувалися різні булавки, сірники, візитні картки… А деякі чоловіки звертали листки книг в трубки для абака.
Бібліотекар: Багато книг було загублено навіки і з ряду інших причин: вигоряння книг на сонці, з’їдання книг мишами; псування книг із-за вологи, вогню; крадіжки книг та інше. Але завжди знаходилися люди, які захищали книги, зберігали їх, вели боротьбу за збереження духовного скарбу народу.
Подорож в минуле:
«Боротьба за збереження книг –
духовного скарбу народу.»

Бібліотекар: Книгу цінували ще в давні часи. В давньому Єгипті за утрату книги – світка з бібліотеки фараона відправляли на шибеницю.
А пруський король Фрідріх Великий за крадіжку книг саджав крадіїв до в’язниці на строк від 1 до 20 років. Він карав і тих, хто любив загибати сторінки в книгах. В Лондоні за цю провину в 1752 р. били батогом і саджали до в’язниці на 7 років. В Оксфордському університеті (Англія) книги видавали до дому тільки монархам. Коли король Карл І послав до бібліотеки свого служаку, той повернувся без книжок. Довелося Карлу І іти самому за книгами.

Проти крадіїв книг приймали різні міри покарання і застереження. Цінні кодекси бібліотеки приковували ціпами до стіни або стелажа. Ці книги так і називали: «приковані книги.» В деяких давніх монастирях донині є такі книги. В бібліотеці італійського літописця, ігумена Содзомено (він помер в 1458 р. ) – 116 латинських та грецьких кодексів було приковано до штативних пюпітрів.
Книжковим крадіям адресували проклени. В Британському музеї є кодекс XVIII ст., в якому написано: «Той, хто це вкраде, нехай помре страшнішою смертю; варитися йому в пекельному котлі; хворіти йому чорною хворобою; горіти в лихорадці; нехай його повішають та четвертують.» 
А в одній з ватиканських рукописів пишуть: «Пошли ему, о Боже, вечную муку вкупе с Иудой, предателем, а также Анной, Каиафой и Понтием Пилатом.» А на бирці, яка вклеєна в книгу кінця XVII ст., написано: «Библиотека доминиканского ордена г. Болонья. Выносить запрещается под угрозой отлучения от церкви, согласно декретам папы Урбана  VIII  и папы Иннокентия ХІІ.»
Пізніше на книгах почали малювати екслібрис, і найчастіше на ньому було зображено фігуру шибеника.  Це було попередження бажаючим викрасти книгу. На французьких екслібрисах було зображення П’єро (у петлі). І надпис (суміш французького і латині):
 «Вот, смотри, Пьеро пандю, (висит) – фр.,
Тот, кто книгу не рандю, (отдал) – фр.,

Если б книгу редидиссет (вернул) – лат.,

То в петле бы нон фуиссет» (не был бы) – лат.

Голова одного з берлінських товариств заказав собі екслібрис: на червоному фоні чорний кат вішає крадія книжок. Над шибеницею кружляють 2 чорних ворона. Надпис:

«Тех, кто книг не возвращает,     Ждет палач, петлей играя.»

Один із службовців бібліотеки Халє, який дуже любив читати Біблію, вкрав її із бібліотеки. Це видання – дуже рідкісне, 1522 року, його ціна – 100 000 марок.

Інший крадіж ник – Лібрі, італієць за походженням, зробив собі велику кар’єру. Він отримав французьке громадянство, і його призначили піклувальником всіх французьких бібліотек (державних). Вдень він працював, а вночі крав. Лібрі вдалося вкрасти тисячі цінних книг, рукописів. Багато років він крав книги.
Коли на нього врешті була написана анонімка, почалося розслідування. Лібрі втік із Франції разом з сім’єю та 18 великими ящиками книг. Він настільки заворожив людей, що вони всі як один його захищали, казали, що він не винен, навіть писали до державної влади прохання припинити обвинувачення на адресу Лібрі. 
А тим часом Лібрі улаштував в Лондоні аукціон украдених ним книг. Все ж таки Лібрі було покарано: його засудили до 10 років позбавлення волі. Але він знову втік. Пізніше Лібрі розтринькав увесь свій скарб і став бідним. Помер він в Флоренції 28 вересня 1869 р., залишивши після себе дурну славу.
В цій же бібліотеці Труа, яку близько 1840 р. обібрав Лібрі, 2 роки по тому продовжив чорну справу сам директор бібліотеки – Огюст Арман. 30 років його вважали добропорядною людиною, і всі ці 30 р. він крав книги. Арман бів дуже хитрим. Його службовці робили картки до каталогу, а в головний каталог всі картки заносив сам директор. Картки на книги, які він хотів вкрасти, в головний каталог не потрапляли. Одного разу вартівник запідозрив директора в крадіжці книг. Почалося розслідування. 
Перевірили робочий каталог, який складали службовці. Все було в порядку. Тоді почали перевіряти головний каталог, який знаходився в коморі. Як з’ясувалося, миші згризли багато карток з цього каталогу. Арман дуже радів цьому. Але коли перевірили останній ящик, всі картки випали з нього – цілі і непошкоджені. Як з’ясували, в цьому ящику улаштувалася сова, і миші боялися лізти до цього ящику. Таким чином викрили злочини директора. Його присудили до 4 років позбавлення волі.
Діти, зараз я Вам роздам матеріал з періодичних видань. Ми проведемо роботу в парах. Ви читаєте потрібну статтю і знаходите декілька фраз, які відображають факти боротьби людства за збереження книг і бібліотек.

Пошукова робота. 
Робота з періодичними виданнями.
Робота в парах.
/Бібліотекар роздає періодичні видання, діти шукають потрібну інформацію, потім по черзі зачитують її./

1 пара: 
Першим римським книгарем, про якого збереглася достеменна інформація, був Публій Клодій Пульхер, який у 57 р. до н.е. загинув на порозі своєї книгарні під час міського повстання. Він збирав твори грецьких і римських письменників та істориків.

Приятель Цицерона – Атік – римський книгар – отримав сотні працівників, що переписували різні твори. У римських книгарнях пахло шафраном, кедровою олією, якими римляни намагалися винищити міль, що їла папіруси. Сувої тут лежали на полицях, а пергаментні обгортки були розмальовані в різні кольори. Кінці дерев’яних паличок, на яких були намотані сувої папірусів, прикрашалися оздобами – ґудзиками із слонової кості, золота і срібла. На 1-му ґудзику висіла табличка із викладом змісту папірусу, - так звана «тітулюс» (від цього походить назва «титул».)
Тодішній книгар був одночасно і видавцем книжок, маючи «штат» писарів, він їх і розмножував. У Багдаді у 9 ст. існувало понад 100 книгарень. Ібн-ан-Нудін навіть склав 1-й у світі бібліографічний довідник – «каталог наук і знання».  

 / «Все для вчителя», 2003, № 1-2./
2 пара:
Перші бібліотеки з’явилися дуже рано – в Стародавній Греції та Римі. Свої бібліотеки створили Полікрат, Пісістрат, Ксеркс, Селевк та інші. Аристотель першим став збирати книги за визначеним планом і їх класифікувати. При місцевих гімназіях в Афінах заснували бібліотеки Птолемайон, Діокл. За прикладом Діокла і його синів інші громадяни поліса вносили свої внески у розвиток бібліотеки (гроші або книги). Лікар імператора Клавдія Гай Стертиній Ксенофонт побудував велике книгосховище для літератури з лікарського мистецтва.
/ «Шкільна бібліотека, 2008, № 1, с. 64-66. – 1-а частина статті/
3 пара: 
В ІІІ ст.. до н.е. Птолемей Сотер заснував Александрійську бібліотеку. Її фонд за часів Птолемея становив близько 500 тис. сувоїв, за часів Цезаря – 700 000. Поповнена Юліаном бібліотекою із Пергама, яку заснував Євмен ІІ. Вона налічувала 200 тис. Рукописів. Фонд Константинопольської бібліотеки містив 120 тис. Рукописів. Заснував її Костянтин Великий. 

/Та ж стаття, 2 частина, с. 66./
/Та ж стаття, 2 частина, с. 65./

Найдавніші бібліотеки Русі – книгозбірні Софійського Собору та Києво-Печерського монастиря, Львівського, Островського, Київського, Луцького братств. В 1037 р. Ярослав Мудрий заснував першу бібліотеку в Київському Софійському Соборі. Книги зберігали, переписували, охороняли.
При 1-му навчальному закладі вищого гуманітарного типу –Острозької школи – також була створена бібліотека, і друкарня, яку організував Іван Федоров (він видав відому «Острозьку Біблію» та інші книги).

Багато видатних людей дарували свої книги бібліотекам. Петро Могила збагатив бібліотеку Київського братства своєю власною бібліотекою. 
Книги жертвували Феофан Прокопович, Амвросій Юшкевич, Кирил Флоринський, митрополити київські: В. Ясинський, Й.Кроковський, Т. Щербацький, А. Могилянський, Р. Заборовський та інші.
4 пара:
/Сірополко С. Бібліотечна справа на Україні. – Шкільна бібліотека. – 2009 - № 1./

Книжки у нас не прикріплялися ланцюжками. Але на них писали різні застереження такого типу: 
«Хто би міг сію книгу украсти,  
Тому 7 літ свиней пасти.»

Багато тортур визнали українські книги. Їх забороняли, їх палили, топили. Але, незважаючи на накази держави, приватні особи берегли книги, ховали їх, аж доки не було знято заборону на українські книги.
Товариства «Стара громада», «Просвіта» створили свої бібліотеки. А 2 серпня 1918 р. було видано закон про заснування національної бібліотеки Української держави в Києві. Книги знову ожили. 
5 пара: 

/Бібліотеки України в роки Великої Вітчизняної війни: архівні матеріали. – Шкільна бібліотека Плюс. – 2010 - № 9. – травень./

Під час Великої Вітчизняної війни вживалися заходи щодо збереження фондів бібліотек. У липні 1941 р. Наркомос УРСР дав вказівки про передачу цінної літератури до архівів підпільних обкомів компартії України.
У лютневі морози 1942 р. бібліотекар ХДНБ ім.. В.Г. Короленка – М.І. Румницька – перенесла сотні тисяч книг у надійне сховище, рятуючи їх від негоди та німецьких солдат. 
Завідуюча першотравневої міської бібліотеки Е. Непомняща зберегла десятки тисяч книг, сховавши їх у приміщенні, розташованому поряд з гестапо. Бібліотекар Ю. Панасевич і вчителька З. Волянська протягом періоду окупації переховували книги Уманської районної бібліотеки. 
Вони брали зі старих підручників титульні аркуші і заклеювали заголовні сторінки книг, що підлягали знищенню, або вкладали їх в інші обкладинки.

Мільйони книг знищили фашисти, але багато книг зберегли люди. Після війни вони повернули книги до бібліотек, а ще дарували в фонди бібліотек і свої книги.

6 пара: 

/Библиотеки Древнего Востока. – Шкільна бібліотека. – 2007 - № 11. – с. 2/

В библиотеке Ашшурбанипала каждая книга имела штамп: «Дворец Ашшурбанипала, Царя царей, которому Бог Нату и Богиня Гаслиста даровали чуткие уши и зоркие очи, чтобы разыскивал творения писателей моего царства.» Таблички хранились в специальных глиняных кувшинах. В библиотеке был каталог: На специальной табличке указывалось название произведений (это была его 1-я строка), а также комната и полка, на которой оно хранится. А к полке прикреплялась этикетка с названием отрасли знания.

В библиотеке Ниневии на книгах писали: «Того, кто посмеет унести эти таблицы, пускай покарают своим гневом Ашпур и Белит, а имя его и его наследников навсегда пусть будет предано забвению в этой стране.»
Много книг сохраняли благодаря их копированию.

7 пара: 

/Средневековые библиотеки. – Шкільна бібліотека. – 2007 - № 11. – с. 3-4/

В бібліотеках Середньовіччя книги зберігали в сундуках та шафах. В ісламських бібліотеках цінні книги зберігали в спеціальних вітринах. Велике значення мало збереження книг від крадіжок, комах та пилу. За це відповідав зберігач бібліотеки – Сахіб. Він слідкував і за тим, щоб всім читачам видавали бум агу, чорнила та піря (щоб вони змогли переписати рукописи). 
Араби дуже цінували книги. Вони створювали приватні бібліотеки. В Х ст.. в м. Кордова одна з володарок приватних бібліотек – Аікса – навіть відмовилася від сімейного життя, і все своє життя присвятила зібранню бібліотеки. 
В бібліотеці Пітака – Тайк (північено – східна Азія, Паган, нині – територія Бірми) книги писали на пальмових листках, а переплітали їх досками із рідких порід дерев.

В бібліотеці Болонського університету (Італія) деякі книги приковували ціпами до книжних полиць (щоб ніхто не вкрав.)

ІV. Підсумок уроку.

Бібліотекар: Ми з вами познайомилися з історією; зробили спробу з’ясувати, як в різні часи люди відносилися до книг і бібліотек. Який висновок ми можемо зробити? Чи потрібно зберігати книги? Якщо, так, то для чого це потрібно?

Міні – дискусія:

/Діти відповідають на ці питання, виказують свої думки/

Бібліотекар: Книга – це духовний скарб народу, світоч знань. І, як ми зясували, її потрібно берегти. Зверніть увагу на плакат «Правила бережливого ставлення до книг.»

/читає правила/
Рефлексія:

Бібліотекар: Діти, що Вам сподобалося на уроці? Що ні? Чому? Чи дізналися Ви про щось нове? Чи потрібна Вам ця інформація? 
/Діти відповідають/
V. Домашнє завдання.

1) Написати твір – роздум на тему: «Спалене минуле книг. Чи потрібно берегти книги?»

2) Намалювати один малюнок з даної теми.
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